

常州经开区完善服务体系,推动专业机构覆盖城乡

帮助残疾人就近就便获得康复服务

■记者 何奕欣 通讯员 曹相如

6月18日中午,走进遥观中心小学,记者看到四(6)班志愿服务小队的同学们轮流用轮椅推着阳阳,一起度过午间散步时光。“残联给我配备了轮椅,在老师和同学的帮助下,我能自由地参观校园的各个角落,跟大伙儿的感情也加深了许多。”阳阳笑着告诉记者。

康复服务是残疾人工作的重中之重。残疾人康复需求各有不同,需要整合提升各方资源。近年来,常州经开区残联完善服务体系,整合辖区内资源,依托“残疾人之家”铺设辅具租赁点,做到辖区内需求的困难群体辅具全覆盖,推动创新辅具应用推广和社会宣传,做好辅具进校园工作;不断提高公众对残疾预防和康复的认识和参与度,深入开展残疾预防进机关、进企业、进学校、进社区、进家庭等宣传教育活动,重点推进早期筛查和早期干预。

前期走访,发现康复需求

6月20日上午,常州经开区残联在崔桥幼儿园多功能室开展第9场“残疾预防宣传教育进校园”活动,邀请爱迪儿童康复中心的负责人李忠来到现场,进行关于早期特需儿童筛查的讲座。

“有哪位小朋友知道这是什么呀?”“耳机,给听不见的人戴上就可以听见声音。”活动现场,李忠通过互动游戏、图片展示、视频演示等方式,向老师和孩子介绍了听力、视力、肢体、精神、智力五类残疾症状的表现,引导孩子们与佩戴“小耳朵”“小眼镜”的小伙伴相处时更多一些耐心,遇到牵导盲犬、坐轮椅的行人有需求时,积极给予帮助。

“在互动环节里,我注意到有个小朋友发育比较缓慢,个子比同龄人矮,可以让家长带去医院做专业检查。”宣讲结束后,李忠与老师们交流,提供了专业的干预建议,还科普了一些儿童康复救助的相关政策。

“以后在教学中我会仔细观察,遇到一些出现特殊症状的孩子,及时与家长沟通,尽早处理,避免耽误治疗。”崔桥幼儿园副园长张敬表示,接下来园所还将组织老师们以讲座、研讨等形式共同学习残疾预防的相关知识。

“我们计划将常州经开区的幼儿园都走一遍,通过残疾预防宣传进校

园的形式,将早期特需儿童筛查标准送到老师和家长身边,同时将残疾儿童基本康复服务的救助政策传递给有需求的家庭。”常州经开区社会保障局残疾人服务科科长蒋娴表示。

辅具创新,提高幸福感

近年来,常州经开区残联大力推进创新型辅具应用推广和社会宣传。经过前期的摸排走访,目前有9人申请了新型假肢。

据了解,新型假肢主要采用碳纤维制作,这种材料质地轻、韧性好,在接口处还设计了凝胶保护套,避免假肢与残肢磨损产生伤口。

“以前的假肢大多是不锈钢材料。材料升级后,残疾人的体验感跟舒适度会大幅提升,走路状态更加自然,能达到常人步行速度。”辅具供应商何才清告诉记者,此次辅具创新为残疾人长距离行走和尝试更多工作岗位提供了可能。

“我们了解到,在创新辅具领域,前沿技术已经能做到通过脑机接口和神经感应,利用算法的记忆功能,记录残疾个体在各种路况下行走时的步态,下次遇到类似情况可以形成状态的自动替换。”蒋娴表示,将持续关注辅具创新工作,为辖区内残疾人链接更多优质资源。

辅具进校园,筑梦求学路

“上学期一收到轮椅,老师和同学就推着我在学校里逛了一圈。我真的很开心。”阳阳说,有了轮椅,无论上课还是吃饭、活动,都方便了许多。

记者了解到,阳阳出生时由于脊椎中枢神经受严重压迫而无法站立,9岁那年进行多次手术治疗后,才能拄拐行走。去年以来,常州经开区残联大力推进辅具进校园行动,为6所小学、5所初中有需求的肢体障碍学生配备轮椅,阳阳是首批受益者。

“辅具进校园,让孩子感受到了关爱和温暖。阳阳更加活泼开朗了,自信心跟归属感都进一步提升。”遥观中心小学吴玲贤老师说。

接下来,常州经开区残联将不断加强残疾预防知识普及,宣传致残防控的科学知识和方法,提高公众对残疾预防与康复的认识和参与度;进一步推广创新科技辅具的应用,帮助残疾群体补偿、改善身体机能,提高生活质量和社会参与能力。

优化保障政策 助力儿童友好

本报讯(唐文竹 夏炎) 儿童友好,是我市高质量发展的一个维度。今年以来,我市成功入选第三批建设国家儿童友好城市名单,并出台《常州市儿童友好城市建设条例》。记者从市住房保障中心获悉,近年来,中心积极落实儿童优先理念,优化儿童成长环境,树立关心、爱护儿童的良好风尚,进一步营造友好的人居环境。

中心密切关注儿童的健康成长,持续优化住房保障政策。有儿童的家庭在申请公共租赁住房时,可结合实际情况,灵活选择实物配租或货币化保障,方便其平衡工作和对儿童照护;通过制定科学合理的租金补贴标准,进一步满足公共租赁住房家庭在儿童就学、子女照

顾等方面的需要,政府每月最高可提供1280元租金补贴;鼓励、支持和引导人民团体、企事业单位、社会组织以及其他组织和个人,开展有利于公租房家庭儿童健康成长的社会活动和服务。此外,中心还收集保障家庭未成年人的微心愿,通过平台向社会大众发布圆梦倡议书。

新北区创新打造“城”心圆桌品牌

城市治理“面对面”,共商共建美好家园

本报讯(吴燕翎 恽森强) “我是汉江路饭店的店主,夏季夜市火了,客人经常反映在附近找不到停车位,请问有什么措施可以改善这种情况?”“我是附近小学的学生家长,经常有流动摊贩在学校周边贩卖食品,请问城管部门能否去治理?”21日,“城”心圆桌暨新北区第一届城商对话活动在三井街道汉江路社区举行,新北区城管局及各镇、街道相关负责人,居民、商户、学生家长代表参加,针对停车困难、街区面貌等方面的问题开展商讨。

为进一步鼓励群众参与精细化城市治理,打造“秀美高新”,新北区创新打造“城”心圆桌品牌,由新北区城管局牵头,属地镇(街道)、村(社区)共同组织,群众、商户一起参与,开展城商对话活动,解决群众急难愁盼问题。

当天活动现场,居民、商户代表就切身关心的问题提出了许多具有建设性的意见建议。经商讨,区城管局当场表态,将与交警部门联动,对汉江路社区的交通拥堵、停车困难等问题进行整治,同时在学校周边增加机动车和非机动车停车

位。“圆桌会议”推动城市治理变“被动”为“主动”,变“管理”为“对话”。据了解,新北区城管局近期走进社区、走进企业、走进商铺主动宣传对话,服务执法对象超1000人次,发放宣传告知书500余份。参与活动的一位居民代表说:“点对点、面对面地沟通,帮我们实实在在地解决了急难愁盼问题。”

本次活动后,新北区城管局将在汉江路社区试点基础上,逐步在各镇、街道全面开展“城”心圆桌活动。

湖塘举办第六届社区乒乓球团体比赛

17支队伍“乒”出精彩

本报讯(周茜 周华 图文报道) 23日,湖塘镇年度体育盛事——“湖塘杯”第六届社区乒乓球团体比赛在武进区健身广场举行,各社区的乒乓球爱好者展开技巧与团队合作的精彩较量。

始终坚持体育事业与经济社会协同发展、相互促进,湖塘镇创新群众体育工



作模式,连续十年推进“全民健身阳光工程”,通过精选健身项目、发展体育协会、举行“湖塘杯”品牌赛事等,不断加大体育资源供给,优化体育资源配置,引导全镇居民享受运动带来的健康与快乐。

来自长虹社区的谈博文完成高考后,就钻进乒乓球馆提升手感:“练过八九年,这次要参加团体赛,希望多赢几场,争取一个好成绩。”永定和府东社区联合队的桑劲涛,打了40多年乒乓球,今年刚考取乒乓球教练员证书,对比赛热情满满:

“备赛期间,大家每周都花时间聚在一起交流、切磋,讲讲技战术,氛围特别好。”

湖塘镇乒乓球运动协会会长吴亚萍告诉记者,湖塘的乒乓球氛围浓厚,在各社区都能看到各年龄段的居民打乒乓球。成立于2012年的镇乒协,是武进区最早的镇级乒乓球运动协会,曾获第十三届全国运动会乒乓球比赛群众组女子团体冠军。

经过一整天的激烈角逐,最终,永定和府东社区联合会、长虹队、花园队三支队伍分获冠、亚、季军。

关于非法运输、非法倾倒建筑垃圾、生活垃圾等违法行为举报的通告

为进一步规范我市建筑垃圾、生活垃圾的处置和运输管理秩序,从严整治非法运输、非法倾倒建筑垃圾、生活垃圾等违法行为,保护我市生态环境,根据《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》《江苏省城市市容和环境卫生管理条例》《城市建筑垃圾管理规定》等有关法律法规规章的相关规定,在全市范围内对发生非法运输、非法倾倒建筑垃圾、生活垃圾等违法行为实行举报制度。现就有关事项通告如下:

一、受理内容

发生在常州市范围内的非法运输、非法倾倒建筑垃圾、生活垃圾等违法行为,可进行举报。

二、受理方式

举报方式:电话、来访举报;
举报电话:86811586(工作日9:00—17:00)
举报地点:常州市芦墅路6号

三、其他

建立举报材料管理保密制度,依法保护举报人的合法权益,严格为举报人保密。对恶意或虚假举报、干扰办案活动的相关人员,依法追究相应责任;涉嫌犯罪的,依法移送司法机关。

特此通告。

常州市城市管理局
2024年6月26日